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Aufgabe 1:

Sei folgendes gegeben: A,B : U , C : A→ U , f, f ′ : A→ B, a, a′, a′′ : A, p : a =A a′, q : a′ =A a′′, c : C(a).

Bestimmen Sie die fehlenden Indizes an den Gleichheitszeichen der folgenden Aussagen, beschreiben Sie die Aussagen
anschaulich (im topologischen Modell), und zeigen Sie sie:

(a) apf (p • q) = apf (p) • apf (q)

(b) transportC(q, transportC(p, c)) = transportC(p • q, c)
(c) Ist C(x) ≡ B für alle x : A (also C :≡ λ(x : A).B), so ist transportC(p)(c) =B c.

(d) ∀(H : f ∼ f ′)H(a) • apg(p) = apf (p) •H(a′)

Aufgabe 2:

Seien A1, A2 : U . In dieser Aufgabe wollen wir A1 ×A2 topologisch untersuchen.

Zur Erinnerung: Wir hatten A1 × A2 definiert als
∑

x:A1
A2. Das läuft darauf hinaus, dass die Elimination- und

Computation-Regel für A1×A2 besagen: Zu jedem C : (A1×A2)→ U und jedem g : (a1 : A1)→ (a2 : A2)→ C((a1, a2))
erhalten wir ein f = ind×(g) : (b : A1 ×A2)→ C(b).

Wir hatten damit dann Abbildungen pri : A1 ×A2 → Ai definiert durch pri((a1, a2)) ≡ ai.
Seien ai, a′i : Ai für i = 1, 2.

(a) Zeigen Sie: ((a1, a2) =A1×A2
(a′1, a

′
2))↔ ((a1 =A1

a′1)× (a2 =A2
a′2)).

(Geben Sie also Abbildungen in beide Richtungen an.)

(b) Zeigen Sie, dass sogar gilt: ((a1, a2) =A1×A2 (a′1, a
′
2)) ' ((a1 =A1 a

′
1)× (a2 =A2 a

′
2)).

(Sehr wahrscheinlich sind Ihre Abbildungen aus (a) die gesuchten Homotopieäquivalenzen.)
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